

浪潮云洲荣获“2023年度山东省平台经济产业重点企业”

济南2024年3月8日 /美通社/ -- 2024年《政府工作报告》提出，要大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质生产力。发展新质生产力，核心标志是全要素生产率大幅提升。平台经济是发展新质生产力的重要力量之一，对提升全要素生产率具有重要作用。

作为工业互联网平台运营商，生产性互联网企业，浪潮云洲以新型工业数字基础设施为基础，通过以数据服务为核心的智能制造服务大、中、小型企业，赋能园区集群，提高产业链、供应链协同创新，成为工业互联网领域新质生产力的重要践行者和创新领跑者。

3月7日，由山东省发展和改革委员会指导的山东省平台经济高质量发展大会在临沂举办，会上对2023年度平台经济重点企业进行了授牌。浪潮云洲荣获2023年度山东省平台经济产业重点企业，旗下浪潮智链平台和易能能源化工供应链服务平台荣获平台经济优秀成果，助力传统制造业向高端化、智能化、绿色化发展，加快发展新质生产力。



产业“链”接 培育新质生产力

2024年《政府工作报告》提出，推动产业链供应链优化升级。实施制造业重点产业链高质量发展行动，着力补齐短板、拉长长板、锻造新板，增强产业链供应链韧性和竞争力。

浪潮云洲加速产业链供应链协同创新，打造供应链协同平台，以订单为抓手、以数据要素为驱动，提升供应链匹配效率；以质量标准为抓手，依托质量基础设施工具化服务，实现产业链升级；聚集各类资源要素，推动形成产业链供应链协同的网状结构，优化社会资源配置，强化双链韧性和安全，畅通国内国际双循环。

围绕淮安红椒特色产业，浪潮云洲以新一代数字化基础设施投资为手段，以覆盖全产业链的数字化服务为工具：打造淮安红椒线上交易集散中心进行数字采收及订单交易，实现交易在线上，交割在淮安；建设全国产能前十的基质肥产线，拉通基质肥供应链，改善土壤板结问题；打造全国首个红椒分选产线，为经销商提供智慧分选；并以订单为切口，开展红椒标准化、品牌化运营。通过为产业链各主体提供种植、加工、运输等配套服务，吸引周边订单汇集本地，拉动产业效益。

“数”智赋能 催生新质生产力

2024年《政府工作报告》提出，实施制造业数字化转型行动，加快工业互联网规模化应用，推进服务业数字化，建设智慧城市、数字乡村。深入开展中小企业数字化赋能专项行动。

浪潮基于云洲工业互联网平台和云网边端软硬一体等核心能力，以数字化转型诊断为抓手，针对大型企业，浪潮云洲提供精益管理、智能改造等服务；针对中小企业，浪潮云洲通过中小企业数字化转型公共服务平台提供数字化诊断、远程运维等生产性互联网服务，为130余万企业提供数字化转型服务，同时，浪潮云洲还牵头建设运营全国首个国家级中小企业数字化转型促进中心，构建场景体验、供需对接、人才培养等一体化服务生态，助力中小企业专精特新发展，加速现代化产业体系建设。例如，在“中国中小机床之都”滕州，海特数控机床基于浪潮云洲搭建的智能生产管理系统，对生产设备联网，实时采集设备运行的各项数据，实现设备异常预警、设备效率分析、设备产能分析以及数据可视化展示等，让订单及时交付率提升超过50%，设备综合效率提升超过20%，工作效率提升26%，产品毛利率大幅改善。

下一步，浪潮云洲将继续加强产品技术创新，聚焦数据要素，不断打磨产品能力，持续提升生产性互联网服务能力，加速平台规模化应用，加快发展新质生产力，助力现代化产业体系建设。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/207903.html>